

<b>ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ</b> ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	644
Ημερομηνία Κατάθεσης	10 - 3 - 16
Ωρα Κατάθεσης	19.00

**ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ**  
**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ**

10 Μαρτίου 201

**ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς Τον Υπουργό Πολιτισμού**

**Θέμα: «Έξωση στο Ίδρυμα Μελίνα Μερκούρη».**

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα στον Τύπο το υπουργείο Πολιτισμού αποφάσισε με έγγραφο που κοινοποιήθηκε στο Ίδρυμα να ζητήσει την συστέγασή του με υπηρεσία του Υπουργείου Πολιτισμού (ΥΠΠΟΑ).

Το Ίδρυμα Μελίνα Μερκούρη, ίδρυσε ο Ζυλ Ντασέν αμέσως μετά το θάνατό της Μελίνας. Είναι αυτοχρηματοδοτούμενο και επιτελεί σπουδαίο έργο.

Το κτίριο στην οδό Πολυγνώτου 9- 11 στην Πλάκα, στο οποίο στεγάζεται, είναι ένα παλιό νεοκλασικό του 19ου αιώνα. Αναπλάστηκε ριζικά για να αποτελέσει τη βάση για δράσεις προβολής και διάδοσης του Ελληνικού πολιτισμού τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Έχει παραχωρηθεί στο Ίδρυμα με Υπουργική Απόφαση.

Το Ίδρυμα πρωτοστατεί στη διεκδίκηση των γλυπτών του Παρθενώνα διοργανώνοντας εκθέσεις σχετικές με την επιστροφή τους. Συντηρεί το Αρχείο Μελίνας Μερκούρη - Ζυλ Ντασέν. Προσφέρει κάθε χρόνο υποτροφίες σε φοιτητές για διδακτορική διατριβή με αντικείμενο τη θεατρολογία, τη φιλολογία, την ιστορία κ.ά. Απονέμει τα ετήσια βραβεία "Μελίνα Μερκούρη" σε νέους ηθοποιούς. Έχει πραγματοποιήσει εκδηλώσεις σε όλη την Ελλάδα, στην Φρανκφούρτη, στο Ευρωκοινοβούλιο, στις Βρυξέλλες και στην UNESCO στο Παρίσι.

Το ΥΠΠΟΑ, χωρίς να αφήνει κανένα περιθώριο επιλογής, αποφάσισε για λόγους εξοικονόμησης τη συστέγασή του με υπηρεσία του υπουργείου που σημαίνει ότι έτσι αφαιρείται από το Ίδρυμα ζωτικός χώρος με αντίστοιχη δημιουργία προβλημάτων στην φύλαξη των αρχείων του, ή και διακοπή των πολιτιστικών του προγραμμάτων.

**Ερωτάται ο κ.Υπουργός:**

1. Ποια υπηρεσία θέλει να συστεγάσει στο κτίριο του Ιδρύματος;
2. Τη στιγμή που το Υπουργείο Πολιτισμού διαθέτει αρκετά άδεια κτήρια σε ολόκληρη την Πλάκα για ποιους λόγους προκρίνεται ως αναγκαία η εν λόγω συστέγασή που αποκλείει την εύρυθμη λειτουργία του Ιδρύματος;

**Η Ερωτώσα Βουλευτής**

**Χαρά Κεφαλίδου**